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Udvarhely vármegye alispánjától. 
Szám : 1494— 1914. alisp.

Tárgy : \  marhalevelek kiállítási, záradéko­
lási és átírási dijainak felhasználása.

Székelyudvarhely város tanácsának és az 
összes községi elöljáróságoknak.

Fémjelzett ügyről az 1900. XV11. t. ez. 39 
§-a előírja, hogy az egyes helyha'óságok szabály­
rendeleteket készítsenek, melyek utján meg­
állapítsak a kezelesi dijak hováforditását, s a 
marhalevelek pontos kezelését is biztosítsák. 
Minthogy Udvarhelyvármegyében a helyhatóságok 
ilyen szabályrendeletek alkotásáról nem gondos­
kodtak, s emiatt a kezelésben sok bizonytalanság 
es zavar állott már eddig is elő, éppen azért e 
szabályrendeletnek elkészítésére az összes hely­
hatóságokat felhívom. A szabályrendelet pontosan 
intézkedjék arról, hogy az elöljáróság tagjai vagy 
a község egyéb alkalmazottat közül melyikre 
bízza a marhalevelek kezelését, a kezelő tisztviselőt 
mivel díjazza, s az űrlapok arát es a kiállítási, 
záradékolási s átirási dijakat a községi pénztár 
és a kezelő tisztviselő között milyen módon veszi 
elszán.olás alá, illetve ez utóbbi dijakat mire 
kívánja használni.

Székelyudvarhelyen, 1914 évi febr. 28-án.
Sebesi, alispán.

61.

M. kir. révhivatal, Fiume.
202—914. szám.

Tekinte es alispáni hivatalnak
Székelyudvarhely.

Felkérem a t. czimet, hogy megyéjében az 
elhunyt Beleray György tengerész- illetőségének

kipuhatolására a szükséges lépéseket megtenni 
és az eredményről alólirott hivatalt értesíteni
szíveskedjék.

Nevezett a »\lorere« angol gőzösről baleset 
következtében történt sérülés miatt a port elisabethi 
kórházba szállíttatott, hol múlt év julius hó 8 án 
elhunyt.

Az ingóságai és 13 sh. 0.5 hátrarnarndt 
bére a port elisabethi cs. és kir. oszt. magy. 
konzulátusnak adattak át, mely hagyaték az 
örökösöknek volna kézbesítendő.

Fiume, 1914 január 22-én.
Aláirás olvashatatlan 
minist, oszt. tanácsos.

Udvarhelyvármegye alispánjától. 
Szám : 1515—914. alisp.

Székelyudvarhely város polgármesterének és 
a községi és körjegyzőknek.

Azzal a felhívással adom ki, hogyha fent 
nevezett egyén a városban, vagy valamely 
községben illetőséggel bírna, vagy egyáltalán 
ismeretes volna, erről hozzám jelentést tegyen. 
Nemleges jelentés azonban mellőzendő.

Székelyudvarhely, 1914 febr. 10-án.
Sebesi, alispán.

III. Á lta lán os je lleg ű , de tovább i in téz­
k ed ést nem  ig én y lő  ren d eletek , é r te s íté ­

sek  és m ás k özlem ények .
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135, 585 V-a.— 1913. B. M. számú körrendelet.
A magánkutató (magándetektív) irodák m ű­

ködésének szabályozása.

Valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjé­
nek és a budapesti államrendőrség főkapitányának.

Az újabb időben igen elszaporodtak azok 
a vállalatok, amelyek különböző elnevezések
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alatt, mint magánkutató (magándetektív) irodák, 
az ipartörvény hatálya alá nem eső Üzletszerű 
foglalkozásképen megfigyelések és kutatások utján 
bizalmas természetű értesülések szerzésére vállal­
koznak, — a közönség megtévesztésével működé­
süket gyakran oly feladatok teljesítésére is kiter­
jesztve, amelyek a közhatóságoknak vagy köze­
geiknek vannak fenntartva.

Az ebből a közrendre és a közönség érdekeire 
származható káros visszaélések megelőzése végett 
az említett magánkutató irodák működésére nézve 
a következő rendészeti szabályokat állapítom 
meg :

1. Magánkulató, vagyis magánszemélyek 
illetőleg testületek részére bizalmas puhatolások, 
megfigyelések végzésével, adatok szolgáltatásával 
stb. foglalkozó iroda felállításához az illetékes 
törvényhatóság első tisztviselőjének, a székesfő­
városi m. kir. államrendőrség hatósága területén 
pedig a főkapitánynak előzetes engedélye szükséges.

2. Engedélyt csak olyan feddhetetlen jellemű, 
teljesen megbízható magyar állampolgár nyerhet, 
aki jogvégzettséget vagy előző kifogastalan rend­
őri, illetőleg közigazgatási szolgálatot igazol.

A jogvégzettséget, vagy előző kifogástalan 
rendőri illetőleg közigazgatási szolgálatot igazolni 
képtelen folyamodónak csak akkor adható enge­
dély, ha irodája állandó Vezetőjéül oly egyént 
alkalmaz, aki az előző bekezdésben felsorolt 
összes feltételeknek megfelel.

3. Magánkutató iroda alkalmazottja csak oly 
egyén lehet, aki .a 2. pont első bekezdésében 
körülirt feltételeknek szintén megfelel.

A magánkutató iroda tulajdonosa és alkal­
mazottjai a «detektiv» nevet semmiféle vonatko­
zásban nem használhatják, s ez a megjelölés a 
magánkutató iroda czimében vagy hirdetéseiben 
még értelmezésképen sem fordulhat elő.

4. A magánkutató iroda tényleges működé­
sének megkezdéséi, helyiségeit, azok változását, 
nemkülönben alkalmazottainak nevet és lakását, 
továbbá a személyzetben beálló bármilyen válto­
zást köteles a tulajdonos az illetékes elsőfokú 
rendőrhatóságnak, a székesfővárosi m. kir. állam­
rendőrség hatósága területén a főkapitányságnak 
48 órán belül írásban bejelenteni és az iroda 
felállítására nyert engedélyt az irodahelyiségben 
állandóan szembeötlő helyen kifüggesztve tartani.

Köteles továbbá a magánkutató iroda tu­
lajdonosa a neki adott megbízásokról rendes 
könyvet vezetni, s a beérkező leveleket, valamint 
az iroda által elküldött levelek másolatát a kön\'- 
vekkel együtt legalább 2 évig megőrizni.

5. A törvényhatóság első tisztviselőjének, 
a székesfővárosi m. kir államrendőrség hatósága 
területén pedig a főkapitánynak joga van a 
magánkuta ó irodáknak és személyzetüknek mű­
ködését időközönkint avagy esetről-esetre megfe­
lelő módon ellenőriztetni. Az ellenőrzésre kiküldött 
hatósági közegnek kívánatra a könyveket is fel 
kell mutatni.

0. A törvényhatóság első tisztviselője, a 
székesfővárO'i m. kir államrendőrség területén

pedig a főkapitány jogosítva van az • ellenőrzés 
sóién tapasztalt, illetőleg a felmerült panaszok 
alapján megállapított visszaélések, nemkülönben 
ismételt szabálytalanságok eseten a magánkutató 
iroda felállítására kiadott engedélyt visszavonni. 
Hasonlókép visszavonható az engedély akkor is, 
ha a tulajdonos a személyében megkívánt felté­
teleket időközben elveszíti.

Az- engedély visszavonását kimondó hatá­
rozat ellen a kézbesítéstől számított 15 nap alatt 
a m. kir. belügyminiszterhez intézett fellebbezés­
nek van helye. Akitől az engedély' jogerős hatá­
rozattal visszavonatott, uj engedélyt többé nem 
nyerhet.

7. ' aki a jelen rendelet szerint engedély alá 
eső magánkutató irodát bármely elnevezés alatt 
a szükséges engedély nélkül tart fenn, vagy az 
ily' irodák ügykörébe eső megfigyelésekkel, puha- 
tolásokkal stb. engedély nélkül üzletszerüleg fog­
lalkozik, továbbá az az irodatulajdonos és alkal­
mazott, aki ezen rendelet határozmányait megsérti 
amennyiben súlyosabban büntetendő cselekmény 
fenn nem forog, kihágást követ el, s 15 napig 
terjedhető elzárással és 200 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő.

8. E rendeletbe ütköző kihágás elbírálása 
az 1901. XX. t.-cz. 13. § ában felsorolt rendőri 
büntető-bíróságnak,. Budapesten és azokon a te­
rületeken, amelyekre a székesfővárosi m. kir. 
államrendőrség hatásköre kiterjed — elsőfokon 
az illetékes kerületi kapitányság vezetőijének, 
akadályoztatása esetén a belügyminiszter által 
megbízott rendőrségi tisztviselőnek, másodfokom 
a főkapitánynak vagy helyettessének, harmadfo­
kon a belügyminiszter hatáskörébe tartozik.

9. Ez a rendelet nem vonatkozik azokra a 
kereskedelmi és más ipari vállalatokra, amelyek 
üzletük körében kizárólag a kereskedelmi és ipari 
élet terén a maguk vagy' ügyfeleik tájékoztatására 
szükséges ilynemű értesülések szerzésével foglal­
koznak.

10. A magánkutató irodák tartására adott 
engedélyt az illetékes m. kir. pénzügyigazgató­
sággal, Budapesten az illetékes m. kir. adófeliigyelő- 
séggel és a kér. elöljárósággal közölni kell.

11. Ez a rendelet 1914. évi február hó 1-én 
lep éleibe.

A jelenleg fennálló, illetőleg a fenti határ­
időt megelőzőleg keletkezett magánkutató irodák 
az ebben a rendeletben előirt engedélyt legkésőbb 
1914. évi május hó 1-ig megszerezni tartoznak.

Budapest, 1914, január 18.
Sándor János s. k.

63.

Magyar királyi belügyminiszter. 
Szám : 210607/1913 IV— ez.

Tárgy: Szabó Gyula budapesti lakos kérelme 
anyakönyvi adatok közlése iránt.

Valamennyi vármegve és városi törvény- 
hatóság első tisztviselőjének.
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Több helyről jelentés érkezett hozzám a 
felől, hogy F. Szabó Gyula budapesti lakos 
nyomtatott körlevélben az állami anyakönyv­
vezetőktől a születési és házassági anyakönyvek­
ből díjazás mellett adatok közlését kéri.

Valószínűnek kellvén tartanom, hogy neve­
zett ily körlevéllel az összes anyakönyvvezetőket 
elárasztja, az anyakönyvvezetők megfelelő utasítása 
végett figyelmeztetem alispán urat az A. U. 30 
íjának rendelkezésére, mely szerint az anyaköny­
vek tételenkénti átvizsgálásával járó vagy a 
betekintés fogalmát megh iladó főijegyzések és 
munkálatok csak hivatalos czélra eszközölhetők, 
magán czélra nem.

Budapest, 1914 január 9-én.
A miniszter helyett: 

Perényi s. k. 
államtitkár.

márcziús 6 án d. u. 2 órakor Oklánd község 
házánál nyilvános árverésen haszonbérbe adatik. 
Kikiáltási ár 5 korona.

Oklánd, 1914. febr. 18. Kiss Endre körjegyző.
Árverési hirdetmény. (153—914. szám.) 

Székelyszállás község tulajdonát képező korcsma­
ház a Székelyszálláson 1914 marcz. lí-éu  d. e. 
10 órakor tartandó árverésen 6 egymásutáni 
évre haszonbérbe lóg adatni.

Kikiáltási ár évi 300 kor. Bánatpénz 10%.
Részletes feltételek Székelyvéczkén a kör­

jegyzői irodában megtekinthetők.
Székelyvéczke, 1914. febr. 18. Szenti Jenő 

körjegyző.

Elveszett tárgyak 11. — Fűzi András 
Székelyzsombori lakos részére 341 — 1913 szám 
alatt Székelyzsombor községben kiállított 1*L 
éves szürke mén csikóról szoló marhalevelét 
ismeretlen módon elveszítette.

Szám : 842—914: alisp.
Az anyakönyvvezetőknék.
A fenti rendeletben foglalt figyelmeztetés- 

betartására felhívom.
Székelyudvarhely, 1914. febr. 13.

Sebesi, alispán.

V. P á ly á za to k , h iva ta los h irdetések  
és k örözvények .

Állati betegségek. Veszettség megszűnt 
Oroszhegy és Zetelaka községek ebállományában.

Sertéspestis megszűnt Székelykeresztur, 
Székelylengyelfalva, Patakfalva, Firtosmartonos 
és Rugonfalva községekben.

Pályázati hirdetm ény. (201—914. szám.) 
Udvarhelyvármegye udvarhelyi járásához tartozó 
Farczád községben a körjegyzői állás megüresed­
vén, ezen állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom mind azokat, a kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy az 1900 évi XX. t. ez.
3. szakaszában előirt képesítésüket igazoló okm á­
nyokkal felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám 
folyó évi márcziús hó 20 ig annál is inkább 
nyújtsák be, mivel a később érkező folyamod­
ványokat figyelembe venni nem fogom.

A körjegyzői állás a következő javadal­
mazással van egybekötve: Törzs fizetés 1600 
korona, mely' azonban az 1913 évi LX. t. ez. 
rendelkezéseinek végrehajtásakor módosulni fog. 
Szabályrendeletileg megállapított lakbér és egyéb 
átalányok, valamint magán munkálati dijak.

X választást 1914. márcz. 21-én d. e. 10 
órakor Farczád községben fogom megtartani.

Székelyudvarhely, 1914. évi febr. hó 16 án 
■Szabó Gábor főszolgabíró.

Á rverési hirdetm ény. (312—914. szám.) 
Közhírré teszem, hogy Oklánd község halászati 
joga f. évi április 1 tői kezdődő 6 évre, 1914 évi

Körözendő személyek. 27. — Kesztyűs 
József illetősége tárgyában szükségessé vált 
anyjának, a Gvörgyövits Lajos czipészsegéddel 
vadházasságban élő kesztyűs Teréznek kihallgatása, 
ki hason nevű anyjától házasságon kívül szüle­
tett, legutóbb Gyulán lakott és jelenleg ismeretlen 
helyen tartózkodik. Nyomozandó, feltalálása ese­
tén illetőségi viszonyaira és különösen arra nézve 
hallgatandó tüzetesen ki, hogy 1898 óta hol, 
metlől-meddig tartózkodott, hol és mikor szüle­
tett ? Ha cseléd könyve van, az hivatalos haszná­
latra bevonandó és a felveendő jegyzőkönyvvé' 
együtt Békésvármegye alispánjának küldendő meg

28. — Füzesgyarmaton 1892 évben szüle 
tett, de onnan ismeretlen helyre költöző, 
Nicolsburger Béni hadköteles és ennek atyja 
Nicolsburger László, ki utoljára 1901—1907-ig 
Debreczenben tartózkodott, körözendök s feltalálá­
sokról Békésvármegye alispánja értesítendő.

29. — Tálos kiskorúak illetősége kerestetvén, 
a tárgyalás folyamán szükségessé vált az anyának 
Kolin Ecléné sz : Tálos Júliának illetőségi viszo­
nyaira való tüzetes kihallgatása. Nevezett legutóbb 
Budapesten (Király-u. 21. sz.) lakott jelenleg azon­
ban ismeretlen tartozkodású. Nevezett Kohn 
Edéné s z : 'Pálos Júlia tüzetesen nyomozandó, 
feltalálás esetén illetőségi, adózási viszonyaira néz­
ve tüzetesen kihallgatandó, amennyiben e körül- 
mény'ekre vonatkozó okmányai lennének, azok 
hivatalos használatra bekivánandók és Pest vár­
megye alispánjának megküldendők.

30. — Pestvármegye árvaszéke által kiskorú 
Bukás József illetősége kerestetvén, a tárgyalás 
folyamán szükségessé vált nevezett kiskorú any­
jának. Bukás M áriának  (kb. 34 éves) illetőségi 
viszonyaira való tüzetes kihallgatása. Nevezett 
legutóbb Budapest székesfővárosban lakott, jelenleg 
azonban ismeretlen tartozkodású. Nevezett tüze­
tesen nyomozandó, feltalálás esetén illetőségi, adó­
zási viszonyaira nézve tüzetesen kihallgatandó, 
amennyiben a körülményekre vonatkozó okmányai 
lennének azok hivatalos használatra bekivánandók 
és Pestvármegye alispánjának megküldendők.

tfS F ' Községi pénztárvizsgálati jegyzőkönyvek a Becsek D. Fia könyvnyom­
dában Székelyudvarhelyt Kossuth-u. 14. sz.




